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Antes de comenzar con las

operaciones

Hl Modos

Antes de iniciar un calculo, primero debe ingresar el modo

correcto como se indica en la tabla de abajo.

¢ La tabla siguiente muestra los modos y las opera-
ciones requeridas para los modelos fx-570MS y fx-
991MS.

Modos para los modelos fx-570MS y fx-991MS

Para realizar este Realice esta  [Para ingresar
tipo de calculo: operacion de tecla:| este modo:

Célculos aritméticos
basicos Gl CcomP
Célculos con
numeros complejos @) CMPLX
Desviacion estandar [ED] SD
Célculos de regresién @ REG
Célculos con
numeros de base n &) BASE
Solucién de ecuaciones @ EQN
Célculos con matrices 2] MAT
Célculos vectoriales 3] VCT

* Presionando mas de tres veces la tecla (1 visualiza las
pantallas de ajustes adicionales. Las pantallas de ajustes
se describen cuando son usadas realmente para cambiar
los ajustes de la calculadora.

* En este manual, el nombre del modo al que necesita
ingresar para realizar los calculos que se describen se
indica en el titulo principal de cada seccién.

SEIILH cslculos con nimeros S
complejos =

iNota!

* Para retornar al modo de célculo y fijar los ajustes
iniciales fijados por omision mostrados a continuacion,
presione 2)(Mode) B.

Modo de célculo: COMP
Unidad angular:  Deg
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Formato de presentacién exponencial: Norm 1, Eng OFF
Formato de presentacién de nimero complejo:

a+bi
Formato de presentacion de fraccion: ab/c
Caracter de punto decimal: Dot (punto)

Los indicadores de modo aparecen en la parte superior
de la presentacion, excepto para los indicadores BASE,
que aparecen en la parte exponencial de la presentacion.
Los simbolos de ingenieria son desactivados
automaticamente mientras la calculadora se encuentra
en el modo BASE.

No puede realizar cambios a la unidad angular u otros
ajustes de formato de presentacion (Disp) mientras la
calculadora se encuentra en el modo BASE.

Los modos COMP, CMPLX, SD y REG pueden usarse
en combinacién con los ajustes de unidad angular.
Asegurese de verificar el modo de calculo actual (SD,
REG, COMP, CMPLX) y ajuste de unidad angular (Deg,
Rad, Gra) antes de comenzar un calculo.

Calculos con expresiones

matematicas y funciones (COMP)
de edicion

Utilice la tecla ™ para ingresar el modo COMP cuando
desea realizar calculos con expresiones matematicas
o editar expresiones.

H Copia de repeticion

La copia de repeticion le permite Ilamar multiples
expresiones desde la memoria de repeticiéon, de manera
que se encuentran conectados como una instruccion
multiple sobre la pantalla.

* Ejemplo:
Contenidos de la memoria de repeticion:
1+1
2+2
3+3

4+4
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5+5

6+6
Instruccién mdaltiple: 4 + 4:5 + 5:6 + 6
Utilice (&) y (¥ para visualizar la expresion 4 + 4.
Presione (1 (AJ(COPY).

También puede editar las expresiones sobre la
presentacion y realizar otras operaciones de instruccion
multiple. Para mas detalles acerca de las instrucciones
multiples, vea la parte titulada “Instrucciones mltiples”
en la “Guia del usuario” separada.

Solamente las expresiones en la memoria de repeticion
comienzan desde la expresion visualizada actualmente
y contindan hasta que la Ultima expresién es copiada.
Todo lo que se encuentra antes de la expresion
visualizada no es copiado.

B Memoria CALC (COMP;, (CMPLX,

* La memoria CALC le permite almacenar temporaria-
mente una expresion matematica que necesita realizar
varias veces usando valores diferentes. Una vez que
almacena la expresion, ingrese los valores para sus vari-
ables, y calcule un resultado de manera répida y facil.
Puede almacenar una sola expresién matematica, con
hasta 79 pasos. Tenga en cuenta que la memoria CALC
puede usarse solamente en el modo COMP y modo
CMPLX.

La pantalla de ingreso de variable muestra los valores
actualmente asignados a las variables.

Ejemplo: Calcular el resultado para Y = X2 + 3X — 12
cuando X = 7 (Resultado: 58), y cuando X =8
(Resultado: 76).

(Ingrese la funcion.)

(urw) (V] () (=] o) (] () 6 3 o) () BB 12

(Almacene la expresion.)
(Ingrese 7 para el indicador X?) 78
(Ingrese 8 para el indicador X?) s 8

Tenga en cuenta que la expresiéon que almacena es
borrada siempre que inicia otra operacion, cambia a otro
modo o desactiva la calculadora.
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M Funcion SOLVE

La funcién de resolucion SOLVE le permite resolver una
expresion usando los valores de variables que desea, sin
la necesidad de transformar una simple expresion.

¢ Ejemplo: C es el tiempo que tardaria un objeto lanzado
hacia arriba en linea recta con una velocidad inicial A
para alcanzar la altura B.
Utilice la férmula siguiente para calcular la velocidad inicial
A para una altura B = 14 metros y un tiempo C = 2
segundos. La aceleracion de la gravedad es D = 9,8 m/s?.
(Resultado: A = 16,8)

|
B = AC - — DC?2
C-—DC

) (B) o) (=) () (A) ED () (C) BB
O1E320)E3 (@) (D) B3 ) (0) ()
(B?) 148
(A?) ™
(€?) 28
(D?) 9(Js B3
@@
(A?)

Debido a que la funcién SOLVE utiliza el método de
Newton, cierto valores (valores supuestos) pueden
ocasionar que la obtencion de las soluciones sea
imposible. En este caso, trate de ingresar otro valor que
supone esta cerca de la solucién y realizar nuevamente
el célculo.

La funcién SOLVE puede no obtener una solucién,
aunque exista una solucién posible.

Debido a ciertas caracteristicas del método de Newton,
las soluciones para los tipos siguientes de funciones
tienden a ser dificiles de calcular.

Funciones periédicas (es decir y = sen x)

Funciones cuyo grafico produce pendientes agudas (es
deciry =e*, y = 1/x)

Funciones discontinuas (es deciry = Jx')

Si una expresion no incluye un signo de igual (=), la
funcién SOLVE produce una solucién para la expresion
=0.
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Calculos con
funciones cientificas

(COMP,

Cuando desea realizar célculos con funciones cientificas,
utilice la tecla 9 para ingresar el modo COMP.

COMP ..o EB]

H Ingresando simbolos de ingenieria
(COMPy —EQN— CMPLX>

* Activando los simbolos de ingenieria le permite usar los
simbolos de ingenieria dentro de sus célculos.

Para activar y desactivar los simbolos de ingenieria,
presione varias veces la tecla hasta alcanzar la
pantalla de ajustes mostrada a continuacion.

Disp
1

Presione (1J. Sobre la pantalla de ajustes de simbolos
de ingenieria que aparece, presione la tecla numérica
(GJ 0 (2]) que corresponda al ajuste que desea usar.
(AJ(Eng ON): Simbolos de ingenieria activados (indi-

cado por “Eng” sobre la presentacion)
(2J(Eng OFF): Simbolos de ingenieria desactivados (sin

el indicador “Eng” sobre la presentacion)
Los siguientes son los nueve simbolos que pueden
usarse cuando los simbolos de ingenieria estan
activados.

Para ingresar Realice esta operacion .
este sin?holn: de teclg: Unidad
k (kilo) 3] 0
M (Mega) () 106
G (Glga) fr) (G) 10°
T (Tera) 1012
m (mili) (m) 103
W (micro) 106
n (nano) () 100
p (pico) ) (P) 10-12




Para |’ngresar Realice esta operacion Unidad
este simbolo: de tecla:
f (femto) (1) 1015

Para los valores visualizados, la calculadora selecciona
el simbolo de ingenieria que hace que la parte numérica
del valor caiga dentro de la gama de 1 a 1000.

Los simbolos de ingenieria no pueden usarse cuando
se ingresan fracciones.

Ejemplo: 9 =10 =0,9 m (mili)

s

Cuando los simbolos de ingenieria estan activados, aun un célculo estandar
(no de ingenieria) resulta en que los resultados se visualicen usando los
simbolos de ingenieria.

s

Calculos con nimeros ., x

complejos

Cuando desea realizar célculos que incluyen nimeros
complejos, utilice la tecla para ingresar el modo
CMPLX.

El ajuste de la unidad angular actual (Deg, Rad, Gra)
afecta los célculos del modo CMPLX. Puede almacenar
una expresion en la memoria CALC mientras se
encuentra en el modo CMPLX.

Tenga en cuenta que en el modo CMPLX, solamente
puede usar las variables A, B, Cy M. Las variables D, E,
F, X e Y son usadas por la calculadora, que cambia
frecuentemente sus valores. No debe usar estos valores
en sus expresiones.
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El indicador “R<>1” en la esquina derecha superior de
una presentacion de resultado de calculo, indica un
resultado con numero complejo. Presione para
alternar la presentacion entre la parte real y parte
imaginaria del resultado.

Puede usar la funcién de repeticiéon en el modo CMPLX.
Sin embargo, como los nimeros complejos estan
almacenados en la memoria de repeticiéon en el modo
CMPLX, se utiliza mas memoria que lo normal.

Ejemplo: (2+3i)+(4+5i) = 6+8i

(Parte real 6) 2@330 3483508
(Parte imaginaria 81)

H Valor absoluto y calculo de argumento
Suponiendo que el nimero imaginario expresado por la
forma rectangular z = a + bi se representa como un punto
en el plano gausiano, puede determinarse el valor absoluto
(r) y argumento () del nimero complejo. La forma polar
esr/0.

* Ejemplo 1: Determinar el valor absoluto (r) y el

argumento () de 3+4i (Unidad angular: Deg)

(r= 5, 0= 53,13010235°)

Eje imaginario

4

Eje real

(r=1>5) Eicouak] + PArajen] = |
(6 = 53,13010235°) CEjenjuak] + Pirajen] = |

* El numero complejo también puede ser ingresado
usando la forma polar rZ 6.
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e Ejemplo2: V2 2/ 45=1+1i
(Unidad angular: Deg) 2 458

M Presentacion de forma rectangular <
forma polar

Puede usar la operacion descrita a continuacién para

convertir un numero complejo de forma rectangular a su

forma polar, y un numero complejo de forma polar a su

forma rectangular. Presione para alternar la

presentacion entre el valor absoluto (r) y argumento (6).

e Ejemplo: 1 + i <> 1,414213562 ~ 45

(Unidad angular: Deg) 1 &3 (1) (=]

2 45 a

Puede seleccionar la forma rectangular (a+bi) o forma

polar (£ 0) para visualizar los resultados de calculos

con numeros complejos.

[veod--- (3] (Disp) ()

(3)(a+bi): Forma rectangular

(2)(r~ 6): Forma polar (indicada por “r26” sobre la
presentacion)
H Conjugacion de un nimero complejo

Para cualquier nimero complejo z en donde z = a+bi, su
conjugacion (z) es z = a—bi.
* Ejemplo: Determinar la conjugacion del numero
complejo 1,23 + 2,34i (Resultado: 1,23 — 2,34i)
fwr) (Conid] (O 1 (J 23 @B 2D 34 B



Calculos con

numeros de base n

Para ingresar el modo BASE cuando desea realizar
célculos usando valores de nimeros con base n, utilice
la tecla [0,

BASE ...

* Ademas de los valores decimales, los calculos pueden
realizarse usando valores binarios, octales y hexa-
decimales.

* Puede especificar el sistema numérico fijado por omision
a ser aplicado para todos los valores ingresados y
visualizados, y el sistema numérico para valores
individuales a medida que los ingresa.

* No puede usar funciones cientificas en los calculos con
binarios, octales, decimales y hexadecimales. Tampoco
puede ingresar valores que incluyan una parte decimal
y un exponente.

* Si ingresa un valor que incluya una parte decimal, la
unidad corta descartando automaticamente la parte
decimal.

* Los valores binarios, octales y hexadecimales negativos
son producidos tomando el complemento de dos.

e En los célculos con nimeros de base n, también se
pueden usar entre valores los operadores légicos
siguientes: and (producto l6gico), or (suma légica), xor
(or exclusivo), xnor (nor exclusivo), Not (complemento
de bitwise) y Neg (negacion).

* Las siguientes son las gamas permisibles para cada uno
de los sistemas de numeros disponibles.

Binario 1000000000 =x = 1111111111
O0=x=0111111111
Octal 4000000000 = x = 7777777777
0=x= 3777777777
Decimal —2147483648 = x = 2147483647

Hexadecimal 80000000 = x =  FFFFFFFF
0=x=  7FFFFFFF



* Ejemplo 1: Realizar el célculo siguiente y producir un
resultado binario:

10111, + 11010, = 110001,
Modo binario:
10111 &3 1101083

Ejemplo 2: Realizar el célculo siguiente y producir un
resultado octal:

76545 + 1210 = 5164

(tosic) (wosic) (toeie) (4] (0) 7654 62D
(tosie) (Losie) (Losie) (1) (dl) 12 ED

Ejemplo 3: Realizar el célculo siguiente y producir un
resultado hexadecimal y decimal:

1204 or 1101, = 12d:s = 30140

Modo hexadecimal: (=3
120 (wee) (2] (or)

(tosic) (toaie) (o) (3 (b) 1101 B
Modo decimal:

Ejemplo 4: Convertir el valor 22,/ a sus equivalentes
binario, octal y hexadecimal. (10110,, 26,, 16,;)

Modo binario:
(tosic) (woaie) (tose) () (dl) 22 BB 10110. °
Modo octal: oct 26. °

Modo hexadecimal: (ex)

Ejemplo 5: Convertir el valor 513, a su equivalente
binario.

Modo binario:
5138 Math ERROR

La conversién de un valor de un sistema numérico cuya

gama de célculo sea mayor que la gama de célculo del

sistema numérico resultante, puede no ser posible.
S-12



* El mensaje “Math ERROR” indica que el resultado tiene
demasiado digitos (superacién de capacidad).

Calculos

estadisticos

| Distribucién normal _sSbho

Para ingresar el modo SD cuando desea realizar
célculos que relacionan la distribucién normal, utilice
la tecla [0,

* En el modo SD y modo REG, la tecla [+ opera como la
tecla @T),

* Presione 1) (@51, que produce la pantalla mostrada a
continuacion.

P( Q( R( -t
1 2 3 4

* Ingrese un valor de (1J a (4] para seleccionar el calculo
de distribucién de probabilidad que desea realizar.

P() Q) R(1)

T

* Ejemplo: Determinar la variable normalizada (—1) para
x =53y la distribucién de probabilidad normal P(¢) para
los datos siguientes: 55, 54, 51, 55, 53, 53, 54, 52
(—t = —0,284747398, P(1) = 0,38974 )

55 07 54 07 51 07 55 0T

53 54 (07 52

53 (R[S = |
()@ o2sB3
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Calculos

diferenciales

El procedimiento descrito a continuacion obtiene la
derivada de una funcién.

Para ingresar el modo COMP cuando desea realizar
célculos con diferenciales, utilice la tecla (),

Para la expresion diferencial se requieren de tres
ingresos: la funcion de la variable x, el punto (a), en la
que se calcula el coeficiente diferencial, y el cambio en

x (Ax). expresion CJ a CJ Ax(O0J

Ejemplo: Determinar la derivada en el punto x = 2 para
la funcién y = 3x2- 5x + 2, cuando el aumento o
decremento en x es Ax = 2 x 10 (Resultado: 7)

o) (e 3 o) (30 () @B 500w () EB 200 2 ()

2 iaa

Puede omitir el ingreso de Ax, si asi lo desea. La
calculadora sustituye automaticamente un valor
apropiado para Ax si no lo ingresa.
Los puntos discontinuos y cambios extremos en el valor
de x pueden ocasionar resultados imprecisos y errores.
Seleccione Rad (Radianes) para el ajuste de la unidad
angular cuando realiza calculos diferenciales con
funciones trigonométricas.

Calculos integrales (COWP,

El procedimiento descrito a continuacion obtiene la integral
definida de una funcion.

Para ingresar el modo COMP cuando desea realizar
calculos de integracion, utilice la tecla (g,

COMP ... &B}

* Para los calculos de integracién se requieren los cuatro
ingresos siguientes: una funcion con la variable x; a 'y b,
que define la gama de integracion de la integral definida;
y n, que es el nimero de particiones (equivalente a N =
2" para la integracién usando la regla de Simpson.
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expresion ] a CJ I n (0]
« Ejemplo: |, (21 + 3x + 8) dx = 150,6666667
(Numero de particiones n = 6)
2 (X) 3 (X]
sCJ1Xs5eMB3

jNota!

Puede especificar un entero en la gama de 1 al 9 como
el numero de particiones, o puede omitir el ingreso del
numero de particiones completamente, si asi lo desea.
Los célculos de integracion interna pueden tomar un
tiempo considerable para completarse.

Los contenidos de la presentacién se borran mientras
un calculo de integracién esta siendo realizado
internamente.

Seleccione Rad (Radianes) para el ajuste de la unidad
angular cuando realiza célculos integrales con funciones
trigonométricas.

Calculos con

matrices

Los procedimientos en esta seccién describen cémo crear
las matrices hasta de tres filas y tres columnas, y como
sumar, restar, multiplicar, transponer e invertir las matrices;
y cémo obtener el producto escalar, determinante y valor
absoluto de una matriz.

Para ingresar el modo MAT cuando desea realizar
célculos con matrices, utilice la tecla (g,

MAT <. (vooe) o] (vone] (2]

Tenga en cuenta que debe crear una o mas matrices antes
de realizar los célculos con matrices.

* En la memoria puede tener hasta tres matrices,
denominadas A, B y C, al mismo tiempo.

* Los resultados de los calculos con matrices se
almacenan automaticamente en la memoria MatAns.
Puede usar la matriz en la memoria MatAns en los
célculos con matrices subsiguientes.
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Los célculos con matrices pueden usar hasta dos niveles
de estrato de registro de matriz. Elevando al cuadrado
una matriz, al cubo una matriz o invirtiendo una matriz
utiliza un nivel de estrato de registro. Para mayor
informacion vea la parte titulada “Estratos de registro”
en la “Guia del usuario” separada.

H Creando una matriz

Para crear una matriz, presione (J(Dim),
especifique un nombre de matriz (A, B o C), y luego
especifique las dimensiones (numero de filas y ndmero
de columnas) de la matriz. Luego, siga los indicadores
que aparecen para ingresar los valores que componen
los elementos de la matriz.

MatA23

Y filas y 3 columnas

Puede utilizar las teclas de cursor para moverse alrededor
de la matriz en orden para ver o editar sus elementos.

Para salir de la pantalla de matriz, presione (3.

M Editando los elementos de una matriz

Presione (2](Edit) y luego especifique el nombre
(A, B o C) de la matriz que desea editar para visualizar
una pantalla para la edicién de los elementos de la matriz.

B Suma, resta y multiplicacion de
matrices

Para sumar, restar y multiplicar matrices, utilice los
procedimientos descritos a continuacion.

12
* Ejemplo: Para multiplicar la MatrizA=| 4 0| porla
25
-p-|-1 0 3 3 -85
MatrlzB_[ 5.4 1 24 012
12-20 -1
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(Matriz A 3x2) JoimOJA) B8 28

(Ingreso de elemento)

182:284s808@28:-800
(Matriz B 2x3) 1) D (Dim) @2B) 2B 38
(Ingreso de elemento)

GIRN = Kol = k] = J23 = Ny = RN = JAC)
3)(Mat) GJ(A)
@E)vat) 2)B) B
* Se producira un error si trata de sumar o restar matrices

cuyas dimensiones son diferentes una de otra, o si trata

de multiplicar una matriz cuyo nimero de columnas es
diferente que la de la matriz por la que esta multiplicando.

(MatAxMatB)

H Calculando el producto escalar de una
matriz

Para obtener el producto escalar (multiplo fijo) de una
matriz.

* Ejemplo: Multiplicar la Matriz C = [ 2_1] por 3.

[.e3) 3

(Matriz C 2x2) 1) (3] (Dim) BJ(C) 2B 28
(Ingreso de elemento) 2 [ =] 18 5838
(3xMatC) 3 BJMat) 3J(c) B

H Obteniendo la determinante de una
matriz

Para determinar la determinante de una matriz cuadrada
puede usar el procedimiento siguiente.

* Ejemplo: Obtener la determinante de la

2 -16
MatrizA=| 5 0 1 | (Resultado: 73)
3 24
(Matriz A 3x3) Joim ) s 38
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(Elemento de ingreso)

2cB@1B8sBs580818
<] = 21 = Y = JAC]

(DetMatA) ) (1(Det)
Bvat) DA B

* El procedimiento anterior resulta en un error si se
especifica una matriz que no es cuadrada.

H Transponiendo una matriz
Cuando desea transponer una matriz, utilice el
procedimiento descrito a continuacion.

* Ejemplo: Transponer la Matriz B = 57 4
8 9 3

58
79
43

(Matriz B 2x3) ) (D (Dim) 2B 2B 383
(Elemento de ingreso)

sB8784s8 88380

(TrnMatB) ) 2)(Trn)
@E)vat) 2)B) B

M Invirtiendo una matriz

Para invertir una matriz cuadrada puede usar el
procedimiento siguiente.

-3 6-11
* Ejemplo: InvertirlaMatrizC=| 3-4 6
4-8 13
-0,4 1-08
-1,505 -1,5
-0,8 0 -0,6
(Matriz C 3x3) [ER[GIVER (K] = K] =

(Elemento de ingreso)
(E)K] = K = JEIREN = ki = JEIpY = ]
6848283138
(MatC™") B)(vat) BJ(Cc) ) B
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* El procedimiento anterior resulta en un error si se
especifica una matriz que no es cuadrada o una matriz
que no tiene una inversa especificada (determinante =
0).

H Determinando el valor absoluto de una
matriz

Para determinar el valor absoluto de una matriz puede

usar el procedimiento descrito a continuacion.

* Ejemplo: Determinar el valor absoluto de la matriz
producida por la inversién en el ejemplo previo.

04 108
1,5 05 15
08 0 06

(AbsMatAns) 3)(Mat) @ (Ans) B3

Calculos vectoriales

Los procedimientos en esta seccién describen cémo crear
un vector con una dimension de hasta tres elementos, y
cémo sumar, restar y multiplicar vectores; y como obtener
el producto escalar, producto interior, producto exterior y
valor absoluto de un vector. En la memoria puede tener
hasta tres vectores a la vez.

Para ingresar el modo VCT cuando desea realizar
célculos vectoriales, utilice la tecla (),

VCT ottt (vooe) ] (vooe) (3]

Tenga en cuenta que debe crear uno mas vectores antes

de que pueda realizar célculos vectoriales.

* En la memoria puede tener hasta tres vectores,
denominados A, B y C, al mismo tiempo.

* Los resultados de célculos vectoriales se almacenan
automaticamente en la memoria VctAns. Puede usar la
matriz en la memoria VctAns en los calculos vectoriales
subsiguientes.



H Creando un vector

Para crear un vector, presione (J (Dim),
especifique un nombre de vector (A, B o C), y luego
especifique las dimensiones del vector. Luego, siga los
indicadores que aparecen para ingresar los valores que
componen los elementos del vector.

Nombre de vector Dimensién de vector

direccion en la que

! ]
VctA1
debe desplazarse para

: ver los otros elementos.
Valor de elemento

= —tLa flecha indica la

Para moverse alrededor del vector para ver o editar sus
elementos, puede usar las teclas (< y (],

Para salir de la pantalla de vector, presione B8.

M Editando elementos de un vector

Presione (2](Edit) y luego especifique el nombre
del vector (A, B o C), que desea editar para visualizar una
pantalla para la edicion de los elementos del vector.

H Sumando y restando vectores

Para sumar y restar vectores, utilice los procedimientos
descritos a continuacion.

* Ejemplo: Sumar el vector A = (1 -2 3) al vector B =

(45-6). (Resultado: (5 3 -3))
(Vector A tridimensional) @oim) GJ(A) 38
(Ingreso de elemento) 18 2838
(Vector B tridimensional) @J)oim) 2)B) 38
(Ingreso de elemento) 4858 (] =]
(VCtA + VctB) BJ(vet) GJ(A)

@(vet) D (B) B

* Se producird un error en el procedimiento anterior si
especifica vectores de dimensiones diferentes.
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H Calculando el producto escalar de un
vector

Para obtener el producto escalar (multiple fijo) de un vector,
utilice el procedimiento mostrado a continuacion.

Ejemplo: Multiplicar el vector C = (7,8 9) por 5.
(Resultado: (-39 45))

(Vector C bidimensional) @Moim)EJc) 283

(Ingreso de elemento) 7JsB398
(5XVetC) 5 Blvey BJ(C) B

H Calculando el producto interior de dos
vectores

Para obtener el producto interior (-) de dos vectores, utilice
el procedimiento descrito a continuacion.

* Ejemplo: Calcular el producto interior del vector A 'y

vector B. (Resultado: —24)
(VCtA-VctB) BBJ(vet) J(A)

) (3J(Dot)
@(vet) @ (B) B3

* Se produce un error en el procedimiento anterior si
especifica vectores de dimensiones diferentes.

H Calculando el producto exterior de dos
vectores

Para obtener el producto exterior de dos vectores, utilice
el procedimiento descrito a continuacion.

* Ejemplo: Calcular el producto exterior del vector A 'y

vector B. (Resultado: (-3, 18, 13))
(VCtAX VctB) BJ(vet) (J(A) B3

) @) (vet) 2)(B) B3

* Se produce un error en el procedimiento anterior si
especifica vectores de dimensiones diferentes.
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Hl Determinando el valor absoluto de un
vector

Para obtener el valor absoluto (tamafio) de un vector, utilice
el procedimiento mostrado a continuacion.

* Ejemplo: Determinar el valor absoluto del vector C
(Resultado: 11,90965994)

(AbsVctC) Blve) BJC) B

* Ejemplo: Determinar el tamafo del angulo (unidad an-
gular: grados (Deg)) formado por los vectores A= (-1 0
1)y B=(120),y la perpendicular de vector de tamafo
1 alos vectores Ay B. (Resultado: 108,4349488°)

(A-B) . L(AB)
cos 6 = ~——" que se convierte en 6 = cos™' ——
NE AB
Vector de tamafio 1 perpendicular a los vectores Ay
_ AxB
IA X B|
(Vector A tridimensional) @oim) GJ(A) 38
(Ingreso de elemento) 180818
(Vector B tridimensional) GJ(oim) 2J(B) 3 B8
(Ingreso de elemento) 182808

(VCtA.VctB) B(vet) GJ(A) ) (3J(Dot)
B(vet) 2J(B) B

(Ans -+ (AbsVctAxAbsVctB))
B (O BJ(vet) GJ(A)
[ % | B(vet) 2JB) OB

(cos'Ans) (Resultado: 108,4349488°) (=]
(VCtAXVctB) BJ(vety (J(A) E3

Blvety 2)B) B
(AbsVctAns) (8(vet) @(Ans) B

(VctAns=+Ans)
(Resultado: (- 0,666666666 0,333333333 —0,666666666))
B)(vet)y @(Ans) B I B3
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Conversiones de

unidades de longitud B

Para ingresar el modo COMP cuando desea realizar
conversiones de longitud, utilice la tecla (g,

* Se proporciona un total de 20 pares de conversion
diferentes incorporados, para proveer una conversion
facil y rapida desde una unidad de longitud a otra.

e Para una lista completa de pares de conversién
disponibles, vea la tabla de pares de conversion.

* Cuando se ingresa un valor negativo, enciérrelo entre
paréntesis (O, 0],

* Ejemplo: Convertir —31 grados Celsius a grados Fahr-
enheit.

T

38 es el nimero de par de conversion de Celsius a Fahrenheit.

e Tabla de pares de conversién
Basado en la Publicacion Especial NIST 811 (1995).

Para realizar Ingrese este Para realizar Ingrese este
esta conversion: | nimero de par:| esta conversion: | nimero de par:
in —»cm 01 gal (UK) — ¢ 15
cm — in 02 ¢ — gal (UK) 16
ft > m 03 pc — km 17
m — ft 04 km — pc 18
yd > m 05 km/h — m/s 19
m — yd 06 m/s — km/h 20
mile — km 07 0z—>g 21
km — mile 08 g—oz 22
n mile > m 09 Ib — kg 23
m — n mile 10 kg — Ib 24
acre —» m? 11 atm — Pa 25
m? — acre 12 Pa — atm 26
gal (US) — ¢ 13 mmHg — Pa 27
¢ — gal (US) 14 Pa — mmHg 28
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Para realizar Ingrese este Para realizar Ingrese este
esta conversion: | nimero de par:| esta conversion: | nimero de par:
hp — kW 29 Ibf/in? — kPa 35
kW — hp 30 kPa — Ibf/in? 36
kgf/cm?— Pa 31 °F > °C 37
Pa — kgf/cm? 32 °C—°F 38
kgfem — J 33 J — cal 39
J — kgfem 34 cal > J 40

Constantes

cientificas

Para ingresar el modo COMP cuando desea realizar
calculos usando constantes cientificas, utilice la tecla
(o]

Un total de 40 constantes fisicas normalmente usadas,
tales como la velocidad de la luz en vacio y la constante
de Planck, se encuentran incorporadas para una
busqueda facil y rapida en el momento en que las
necesita.

Simplemente ingrese el numero que corresponda a la
constante cientifica que desea buscar y aparecera
instantaneamente sobre la presentacion.

Para una lista completa de las constantes cientificas
disponibles, vea la tabla de constantes cientificas.

Ejemplo: Determinar la energia total que tiene una
persona que pesa 65 kg (E = mc? = 5,841908662 x 10%)

65 @8 28 () B | 5847908662

28 es el numero de la constante de la “velocidad de la luz en vacio”.

e Tabla de constantes cientificas

Basado en los valores recomendados de la norma ISO
(1992) y datos del boletin CODATA (1998).
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Para seleccionar esta constante:

Ingrese este nimero
de constante cientifica:

Masa de protén (mp) 01
Masa de neutrén (mn) 02
Masa de electrén (me) 03
Masa de muén (mu) 04
Radio de Bohr (ao) 05
Constante de Planck (h) 06
Magnetdn nuclear (UN) 07
Magnetdn de Bohr (uB) 08
Constante de Planck, racionalizada () 09
Constante de estructura fina (01) 10
Radio de electrén clasico (re) 11
Longitud de onda de Compton (Lc) 12
Relacién giromagnética del proton (yp) 13
Longitud de onda del proton de 14
Compton (Acp)

Longitud de onda del neutrén de 15
Compton (icn)

Constante de Rydberg (Re) 16
Unidad de masa atémica (u) 17
Momento magnético de protén (Lp) 18
Momento magnético de electron (Lie) 19
Momento magnético de neutron (Ln) 20
Momento magnético de mudn (LiLt) 21
Constante de Faraday (F) 22
Carga elemental (e) 23
Constante de Avogadro (NA) 24
Constante de Boltzmann (k) 25
Volumen molar del gas ideal (Vm) 26
Constante de gas molar (R) 27
Velocidad de la luz en vacio (Co) 28
Primera constante de radiacion (C+) 29
Segunda constante de radiacién (C») 30
Constante de Stefan-Boltzmann (G) 31
Constante eléctrica (€0) 32
Constante magnética ({L0) 33
Cuanto de flujo magnético (¢ o) 34
Aceleracion de gravedad esténdar (g) 35
Cuanto de conductancia (Go) 36
Caractgristica de impedancia 37
de vacio (Zo)

Temperatura Celsius () 38
Constante gravitacional de Newton (G) 39
Atmosfera estandar (atm) 40
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Fuente de alimentacion

El tipo de pila que debe usar depende en el nimero de
modelo de la calculadora.

fx-991MS

El sistema TWO WAY POWER (alimentacion de dos
modos) tiene dos fuentes de alimentacién: una celda solar
y una pila de tipo botéon G13 (LR44). Normalmente, las
calculadoras equipadas con una sola celda solar pueden
operar solamente cuando hay una relativa luz brillante
presente. El sistema TWO WAY POWER, sin embargo, le
permite continuar el uso de la calculadora aun si no hay
luz suficiente para leer la presentacion.

¢ Reemplazando la pila

Cualquiera de los sintomas siguientes indican que la
energia de pila estd baja, y que la pila debe ser
reemplazada.

* Las cifras de la presentacion estan oscuras vy dificiles
de leer en lugares en donde hay poca luz disponible.
* No aparece nada sobre la presentacion al presionar la

tecla (@),

® Para reemplazar la pila 1,0

@ Retire los cinco tornillos que
sostienen la cubierta trasera
en posicion, y luego retire la
cubierta trasera .

Tornillo

@ Retire la pila usada.

@ Limpie ambos lados de la pila
nueva con un pafo seco y
suave. Coloque la pila en la
unidad con el lado positivo @
dirigido hacia arriba (de modo
que puede verlo).

uelv ubi y u
@ Vuelva a colocar la cubierta trasera y asegurela en
posicién con los cinco tornillos.

® Presione (0 para activar la alimentacion. Asegurese
de no omitir este paso.
S



fx-570MS
Esta calculadora esta energizada por una sola pila de tipo
botén G13 (LR44).

¢ Reemplazando la pila

Las cifras oscuras sobre la presentaciéon de la
calculadora indican que la energia de la pila esta baja.
El uso continuo de la calculadora cuando la energia de
pila esta baja, puede resultar en un funcionamiento
inadecuado. Cuando las cifras se oscurecen, reemplace
la pila tan pronto como sea posible.

* Para reemplazar la pila

@ Presione para desacti-
var la alimentacion.

Tornillo —
@ Retire el tornillo que sostiene la i
cubierta de la pila en posicion,
y luego retire la cubierta de la
pila.
@ Retire la pila usada.

@ Limpie los lados de la pila nueva
con un pafio seco y suave.
Coloque la pila en la unidad con
el lado positivo @ orientado
hacia arriba (de modo que lo
puede ver).

® Vuelva a colocar la cubierta de
pilay asegurela en posicién con
el tornillo.

® Presione (0N para activar la alimentacion.

Apagado automatico

La alimentacién de la calculadora se desactiva
automaticamente si no la opera durante unos seis minutos.
Cuando esto sucede, presione para activar la
alimentacion de nuevo.
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Especificaciones

Fuente de alimentacion:
fx-570MS: Una pila de tipo botén G13 (LR44)
fx-991MS: Celda solar y una pila de tipo botén G13
(LR44)

Duracion de pila:
fx-570MS: Aproximadamente 9.000 horas de presen-
tacion continua del cursor destellando.
Aproximadamente 3 anos cuando se la
deja con la alimentacién desactivada.
fx-991MS: Aproximadamente 3 afos (1 hora de uso
por dia)

Dimensiones: 12,7 (Al) x 78 (An) x 154,5 (Pr) mm
Peso: 105 g con la pila
Consumo de energia: 0,0002 W

Temperatura de operacién: 0°C a 40°C
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